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1. Estructura atomica y clasificacion
periodica

o itomo
S Sealgn
~-particulas’

lementos-
tomxgo

Respuestas
Bloque 1
1.
a)
Nucleido Composicién nuclear Nimero de electrones
2 Mg 12py12n 12
Ba 56py74n 56
oBr 35py44n 35
2si 14py14n 14
K 19py21n 19
2*Mg 12py13n 12
F 9py10n 9
>2Cr 24pyy28n 24
oK 19 py20n 19

b) Los isdtopos son: ;Mg y Mg ; ¥Ky K

2. a) 20% b)ZAPT ¢) P¥RbT  d) BU  e) BTE



1. Estructura atémica y clasificacion periodica

3.

Simbolo z A N° p N° e N°n Carga neta
“Na 11 23 11 11 12 0
g 16 32 16 18 16 2-
B AU 79 197 79 79 118 0
AP 13 27 13 10 14 3+

soca* 20 40 20 18 20 2+
MNT 7 14 7 10 7 3-
TLi* 3 7 3 2 4 +

4, a)l b)C ¢l dcC el Hl gl hcC il

Elaboren las justificaciones correspondientes.

5.Z=38

6. Z=7 A=15; N

7.

CE K: 1s% 25? 2p° 3s® 3p° 4s*

CE Se: 1s? 2s% 2p® 3s? 3p® 4s? 3d" 4p*

CE Ar: 1s% 2s? 2p° 3s? 3p°

CE Ba: 15 2s% 2p® 3s? 3p® 4s? 3d™° 4p° 55° 40 5p° 6s*

CE V: 1s% 25 2p° 3s? 3p° 4s? 3d®

CE Si: 1s” 25? 2p° 35 3p?

8.

Simbolo CE Electrones externos

Li* 15° 2
o* 1s” 25% 2p° 8
Ba* 1s? 257 2p° 3s” 3p° 4s” 3d™ 4p° 552 4d™ 5p° 8
p3- 1s? 2s% 2p° 3s° 3p° 8
Sret 1s” 25° 2p° 3s° 3p° 457 3d™% 4p° 8
Al 1s? 25% 2p° 8

9.
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Simbolo CEE
Na* 2s° 2p°
Te 5s” 5p*
As® | 457 4p°
Rb* 4s% 4p°
I 5s” 5p°
Ne 2% 2p°

Especies isolectronicas: Na* y Ne; As® "y Rb*

10. a) Na, Cay Zn

b)Zn <¢)SyTe d)Periodo3: NayS; periodo 4: Cay Zn

11. Haldgenos: oF y s3l. Metales alcalinos: sLi y ;oK. Metales alcalino-térreos: 1,Mg Y 3gSTr.
Gases nobles: ;He y ;oNe

12. X: Te

13.a)C b)C ¢

14. a) Cl

b) 18 n

15. a) 1sCl, 14Si, 1,Mg
correspondientes.

I d)I e)l.Elaboren las justificaciones correspondientes.
¢) CE: 1s? 2s% 2p°

b) sLi, 19K, 55Cs c) 7N, 4Be, »Ca. Elaboren las justificaciones

16. Sn=708,7 KJ/mol [|=1008,5KJ/mol; CI=1251,3 KJ/mol. Elaboren las justificaciones
correspondientes.

17.
18. a) K*
19.
20. a) P

Bloque 2

1. a)z

N

> w

A=33

5

6. A=37
7. As

8

. a.) ZR:28yAR=58;ZQ:26yAQ:58

aF + le

Si, Sn, Sry Ba
b) 18

a) R: ,Cay Q: -Cl
b)Sc ¢

b)Zy A

a) Union. Anion trivalente

— F

¢) ;Mg

b)18 «¢)3s?°3p® d)F

Rb d)Se e)Pr

0z dz

a) 1,Si - b)37Rb - ) TAI - d) {iCl

b)Ba — Ba* + 2e

b) 5:P¥  c¢)Ca*yS”

b)32n c) FeyNi



1. Estructura atémica y clasificacion periodica

> Simbolo CE CEE
Be 15 2¢° 2s°
Sr 1s” 25° 2p° 3s° 3p° 4s” 3d™ 4p°® 55° 5s’
Zn 1s” 25° 2p°® 3s° 3p° 4s” 3d™ 4s” 3d™°
Mn 1s” 257 2p® 3s° 3p° 4s° 3d° 4% 3d°
As 1s® 25 2p° 3s° 3p° 4s” 3d™ 4p° 4s* 4p°

10. a) As, representativo  b) V, transicion  c) Cs, representativo  d) Kr, representativo
11. Grupo 16y periodo 3

12. a)Na* b)N* )K" d)I

13. a) Sr, grupo 2 y periodo5 b)50n

14. Grupo 17 y periodo 3

15.3)T:1 Db)78n c)Ba,Sr, |

16. a) CEEMg: 3> b)12n  c) X: Ne, grupo 18y periodo 2 y T: Mg, grupo 2 y periodo 3
d) Cualquiera de los que se ubican en el periodo 3 que posean mayor nimero atdmico que el
magnesio, por ejemplo Si.

17. a)F, CEE: 2s*2p® b)Li,grupol c¢c)3p,4n d)F

18. a)35p,35ey46n  b)Mn ) 1s°2s?2p®3s?3p®  d) K
19. a)Ca b)24n c)ls?2s? 2p° 3s%3p*

20. a)Ar, 3s%3p®  b)18n  c) 1s? 2s% 2p° 3s%3p°

21. a) X:SryT:Ca  b)4s?4p® ¢)38py49n

22. a)22n ) 3s%3p* ¢) K; 1s% 25% 2p° 3s%3p° 4s’
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2. Uniones quimicas y nomenclatura l:)lo?:l

elec%f.?eisustancla,ss.i.,&!,:
“i:part clilasatomos="
enllu I omc"as Dobye d

=cationes="

Respuestas

Bloque 1

1. a)Recipiente 5; b) recipiente 3; c) recipiente 4.
2. a)Covalente; b)ionica; c)covalente; d)covalente; e)ibnica; f) idnica.
3.

Formula Tipo de union Tipo de particulas Estructura de Lewis
NaF ibnica cationes y aniones Dibujen la estructura de Lewis
AsH; covalente moléculas H

H=A:s=H

SiCl, covalente moléculas

Cl

Cl Sl Cl
C|

LiCl i6nica cationes y aniones Dibujen la estructura de Lewis

PCl; covalente moléculas Cl

CI P CI

CasN, ionica cationes y aniones 3 Ca 2+2 ] N ']3-




2. Uniones quimicas y nomenclatura

SO covalente moléculas 0 .
2 Dibujen la estructura de Lewis

Li,O idnica cationes y aniones L .+ O ]2- L .+

N,Os covalente moléculas Dibujen la estructura de Lewis

Férmula del ion

Estructura de Lewis

H +

HsO" "
H:O:H
OH" IOH]_
RE
O B0
@
SO§_ O 2-

Dibujen las estructuras de Lewis correspondientes para: Sy CIO™.

5.
MnO, Fe* s* AsH, AlLS; NO,
+4-2 +3 2 3+1 +3-2 +4 -2
Na,SO, KMnO, CI’Oif NO; NHZ CuH
+1 46 -2 +1 47 -2 +6 -2 +5-2 -3+1 +1 -1
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6.
Férrrjgla Nombre Clasificacion Estructura de Lewis
empirica
CaF, fluoruro de calcio sal binaria [: F :] Ca*|tF =]
N,O; trioxido de dinitrdgeno | 6xido de no metal | Dibujen la estructura de Lewis
LiBr bromuro de litio sal binaria Dibujen la estructura de Lewis
Cl,0; heptoxido de dicloro | ¢xido de no metal :O:Cl:O:Cl: O:
H,S sulfuro de hidrégeno hidracido S H
Cs,0 Oxido de cesio Oxido de metal Dibujen la estructura de Lewis
7.
F"’”‘J‘.“a Nombre Clasificacion Estructura de Lewis
empirica
2+ xe -
Mg(OH), hidréxido de magnesio hidroxido Mg 2 OH]
HCIO; acido clérico oxodacido O Cl O H
Co(NO,); nitrito de cobalto (I11) oxosal Dibujen la estructura de Lewis
ol -
CuOH o o Cu |:OH
hidroxido de cobre (1) hidroxido
H,SO, acido sulfirico oxoacido




2. Uniones quimicas y nomenclatura

L9,
H:Q : S : O
iQ %
H
* . 2.
: |2 H=H=H O
(NH,),CO4 carbonato de amonio Sal cuaternaria H Q::C:Q:
hidrégeno sulfuro de . +.&.ul
KHS potasio hidrogenosal K [ S H]
HNO; 4cido nitrico oxoécido J* N : O H
. . 3+ A: S, F
Ni(HSO); hidrogeno sulfito de | oo o | NP3 HOQ:3:0
niquel (111) :O:
8. al b)C c¢)C d)I.Elaboren las justificaciones correspondientes.
9. cyd

10. Dibujen las estructuras de Lewis correspondientes. En todas las respuestas dadas en forma
general, M representa a un metal y X a un no metal.

a)
b)
c)
d)

M(OH)s, por ejemplo: Al(OH);
M(OH),, por ejemplo: Ca(OH),
H3PO,

i) HXO, por ejemplo: HBrO, ii) H,XO3, por ejemplo: H,COs, iii) HXO3, por ejemplo:

HNO;

e) XOj;, por ejemplo: ClO, y XOZ, por ejemplo: SO3”

f)

i) XOZ, por ejemplo: SIO%
iii) XO,, por ejemplo: 10,

i) XO ", por ejemplo: BrO~
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g) My(XO3)s, por ejemplo: Aly(SOs)s.
h)  M(XOy),, por ejemplo: Mg(ClO,),.
) KsPO,
11. a) Csy Sr; b) Cs; c) ibnica

12. a)Si—>Cl;b)C > O0;¢c)N—>F;d) O« Cl;e) Si > N

13.
Tioo de Tipo de unién en Nombre
Férmula P . Estructura de Lewis cada unidad
sustancia
elemental
Rb,O ionica Dibujen la estructura de iGnica oxido de
Lewis rubidio
- Covalentes
Dibujen la estructurade | . L
P,0s molecular . simples, doblesy | pentoxido de
Lewis . oo
dativas difésforo
1.1 covalentes monoxido de
1,0 | molecular JHOHE ) )
o e simples diyodo
. - Dibujen la estructura de . silicato de
Na,SiO3 ionica . ionica .
Lewis sodio
Dibujen la estructura de covalentes heptdxido de
Br,0O; molecular . . . .
Lewis simples y dativas dibromo
Dibujen la estructura de covalentes acido
HCIO, | molecular . . . -
Lewis simples y dativas perclérico
Y covalentes acido
H,CO3 | molecular O . Ani
é C O H simplesy doble carbonico
o covalentes cianuro de
HCN | molecular HCN . . o
x simples y triple hidrogeno
- Dibujen la estructura de . hidroxido de
Al(OH)3 ionica J . ionica .
Lewis aluminio
o TN o yodito de
Ca(l10y) » ionica Ca 2 O | O idnica calcio




2. Uniones quimicas y nomenclatura

Bloque 2
1 «Cx5 Ak s Nax; X Arx ; XFx s SP

2. a)i)idnica ii)ionica
b) Dibujen las estructuras de Lewis correspondientes. La formula empirica puede
ser: MsN y M1 (M representa al metal elegido).

3. a) K"‘

Cl| 2 A3

Dibujen las estructuras de Lewis correspondientes parab, c y e.
Formulas minimas: a) KCI  b) CaO c¢) Li,S d) AlF; €) MgBr;

4. a)i)covalente i) covalente

b) Dibujen las estructuras de Lewis correspondientes. Las formulas moleculares son CX, y
XCl, (X representa al elemento elegido).

5 byd
6. Ligo, Br,0, Br203, Br205, Br,0,, FeO, Fe203, Cu,0, Cu0, Se0O, Yy Seo;g.

7. a)i)covalente, moléculas i) idnica, unidades de formula iii) covalente, moléculas
iv) i6nica, unidades de formula

b) Dibujen las estructuras de Lewis y las férmulas desarrolladas correspondientes. Las
formulas empiricas son: i) Pl; i) K,S  iii) CH;  iv) AlL,Os

8.
F"’”',“."a Nombre Clasificacion Estructura de Lewis
empirica
MgO Oxido de magnesio Oxido de metal Dibujen la estructura de Lewis
HBr bromuro de hidrégeno hidracido Dibujen la estructura de Lewis
K,Se seleniuro de potasio sal binaria Dibujen la estructura de Lewis
Br,0s pentdxido de dibromo Oxido de no metal | Dibujen la estructura de Lewis
MggNz . . . . - .
nitruro de magnesio sal binaria Dibujen la estructura de Lewis
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9. a) Dibujen las estructuras de Lewis correspondientes; b) NCls, covalente molecular y
KsN, i6nico.

10. COZ :ion carbonato, BrOj : ion perbromato, 10" : ion hipoyodito, NO : ion nitrito

11. a) Dibujen las estructuras de Lewis correspondientes para: Cl,03, SeOs, H,SOs3,
KOH, SFs.

H:B:H A3
H

xx .o Xx =
xe . X
Xxe X A

XX XX

b) BH3 Yy SF6
12.
Fém,".“a Nombre Clasificacion Estructura de Lewis
empirica
Ca(OH), hidréxido de calcio hidroxido Dibujen la estructura de Lewis
HBrO acido hipobromoso 0Xx04cido Dibujen la estructura de Lewis
Li,SO;3 sulfito de litio oxosal Dibujen la estructura de Lewis
HCIO, acido cloroso oxoacido Dibujen la estructura de Lewis
Mg(NOs), nitrato de magnesio oxosal Dibujen la estructura de Lewis
HIO, acido periodico 0x0é4cido Dibujen la estructura de Lewis
CaS0O, sulfato de calcio oxosal Dibujen la estructura de Lewis
hidrégeno carbonato de
NaHCO; sodio (bicarbonato de hidrégenoxosal | Dibujen la estructura de Lewis
sodio)

13. Fe(NOs),, nitrato de hierro (I1)
14. HNO,, 4cido nitroso

15. a) Pb* b) PhO, c) Pb(SOy),




2. Uniones quimicas y nomenclatura

16.
lones Fe®* Li* sr#t
02. Fe,O, Li,O SrO
oxido de hierro (111) oxido de litio Oxido de estroncio
= FeF; LiF Ser
fluoruro de hierro (111) fluoruro de litio fluoruro de estroncio
OH- Fe(OH); LiOH Sr(OH),
hidroxido de hierro (111) hidroxido de litio hidroxido de estroncio
0 2- . Fez(SQ4)3 LIZSO4 N SrSO4 )
4 sulfato de hierro (I11) sulfato de litio sulfato de estroncio
PO3_ FePO4- L|3PO4 N Srg(PO4)2 -
4 ortofosfato de hierro (I11) ortofosfato de litio ortofosfato de estroncio
Fe(HCO3)3 LiHCO; Sr(HC03)2
HCO, hidrégeno carbonato de hidrégeno carbonato de hidrégeno carbonato de
hierro (I11) litio estroncio

17. Dibujen la estructura de Lewis para NO; ; nombre: anion nitrato.

18. a) Cu(CIO3), clorato cuprico o clorato de cobre (11);

b)

X . X

19.byd

20.
a) Dibujen las estructuras de Lewis correspondientes.
i) &cido ortofosférico ii) &cido selénico

b) HiPO,; 6 uniones covalentes simples (tres enlaces O-H y tres enlaces P-O) y una union
covalente dativa (P—O). Los siete enlaces son covalentes polares.

H,SeOs ; 4 uniones covalentes simples (dos enlaces O-H y dos enlaces Se-O) y dos
uniones covalentes coordinadas o dativas (Se—0O). Los seis enlaces son covalentes
polares.
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3. Fuerzas de atraccion entre particulas
y propiedades fisicas de las sustancias

sustanclas i
!:Egasm,, o

Respuestas
Bloque 1
1.
Formula Geometria Geometria Angulo de
molecular electrénica molecular enlace (a)
a) CO, lineal lineal 180°
b) H,0 tetraédrica, angular menor a 109,5°
C) SO, triangular angular menor a 120°
d) BeCl, lineal lineal 180°
e) Cl,0 tetraédrica angular menor a 109,5°
f) NH; tetraédrica piramidal menor a 109,5°
0) SO, triangular triangular 120°
h) CH, tetraédrica tetraédrica 109,5°
i) CHCl; tetraédrica tetraédrica menor a 109,5°
D PCl; tetraédrica piramidal menor a 109,5°
K) SiBr, tetraédrica tetraédrica 109,5°
2.
Formula Geometria Geometria del ion Angulo de
electrénica enlace (a)
a) CO§‘ triangular triangular 120°
b) Bro, tetraédrica tetraédrica 109,5°
c) NO, triangular angular menor a 120°
d) NH; tetraédrica tetraédrica 109,5°
e) Clo, tetraédrica angular menor a 109,5°




3. Fuerzas de atraccion entre particulas y propiedades fisicas de las sustancias

f) 10, tetraédrica piramidal menor a 109,5°
9) Soke tetraédrica piramidal menor a 109,5°
h) H,O" tetraédrica piramidal menor a 109,5°
3.
Férmula Estructura de Lewis Estado de Geometria Polaridad
oxidacion del molecular
cloro
CIC I molécula no polar,
Cl, * v i > [ 0 lineal un enlace CI-Cl no
polar
. _ molécula polar, un
HC H " CI * -1 lineal enlace H-CI polar
XX
Dibujen la estructura de molécula polar,
NCl3 Lewis -1 piramidal tres enlaces N-CI
polares
LL] XX s
Cl O H molécula polar, un
. L] X
¢ x A enlace O-ClI polar
HCIO ~ ~ +1 angular P
y un enlace O-H
polar

Elaboren la justificacion correspondiente en cada caso.

Elaboren la justificacion correspondiente.

a) Se0,; b) Dibujen la estructura de Lewis de SeQOg; ¢) SeOs,.

a) Las moléculas que presentan el mismo tipo de geometria molecular (angular) son: H,Se,

Se0,, Cl,0, H,0. Por ejemplo, una respuesta posible es: SeO, y Cl,0.

b)

XX (1] XX
X . [] X
X . X i
XX L 1] XX

c) SeOs trioxido de selenio

alb)Col;dleC

Elaboren las justificaciones correspondientes.
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7.
Formula Fuerzas intermoleculares
) CBr, London
b) HNO, London, dipolo-dipolo y puente de hidrégeno
c) CH,CI, London y dipolo-dipolo
d) Cl, London
e) HBr London y dipolo-dipolo
f) CH;0H London, dipolo-dipolo y puente de hidrégeno
9) CH;CI London y dipolo-dipolo
h) SeCl, London y dipolo-dipolo
i) Pl3 London y dipolo-dipolo

8. a) SOy; b) H,0; ¢) NaF; d) SiH,. Elaboren las justificaciones correspondientes.
9. CHsF < CCl4 < CHIs. Elaboren la justificacion correspondiente.

10. El orden es: ¢) SiH,, a) PCl; y b) NH;

11. a) Fe y CCly,; b) Na,SO, y Fe; ¢) CO; d) CO

12. a) I; b) I; c) C; d) I; e) C; f) C. Elaboren las justificaciones correspondientes.

13.

a)
Férmula Tipo de sustancia Particulas Fuerzas de atraccion
CH, covalente molecular moléculas London
BF; covalente molecular moléculas London
AsH; covalente molecular moléculas London y dipolo-dipolo
I, covalente molecular moléculas London
FeO iénica cationes y aniones electrostatica entre iones
. London, dipolo-dipolo y
H,0 covalente molecular moléculas puente de hidrégeno

b)
i) A) trifloruro de boro; B) yodo; C) dxido de hierro (I1)
ii) A) CHg4; B) AsHs; C) H,0



3. Fuerzas de atraccion entre particulas y propiedades fisicas de las sustancias

Elaboren las justificaciones correspondientes.
14. a) i) KCI, idnica, ii) NCls, covalente; b) i) KCI, ii) NCls, iii) NCl3

Bloque 2
1.

Momento
dipolar
(ur= 6 # 0D)

Estructura de Geometria Angulo de enlace

Férmula .
Lewis Molecular (a)

Dibujen la
CS; estructura de lineal 180° ur=0D
Lewis

Dibujen la
NBr; estructura de piramidal menor a 109,5° Pt #£0D
Lewis

Dibujen la
H,S estructura de angular menor a 109,5° Pt #£0D
Lewis

Dibujen la
SeO, estructura de angular menor a 120° Mr#0D
Lewis

< |. S :
Gl S
XX Xe

SCl, . CI angular menor a 109,5° Pt £0D

¢

x ﬂ x

x x
x®

x *

. .
—
xe

x x

x x
xx

SiF, tetraédrica 109,5° ur=0D

Cl,CO C I . C . O triangular menor a 120° Mr#£0D

SiH,Cl H i S| i C I tetraédrica menor a 109,5° Hr#0D

NHCI, C |§ N . H piramidal menor a 109,5° Hr#0D
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2. a) triangular, molécula no polar; b) piramidal, molécula polar; c) lineal, molécula no polar
3. Bel,
4.

)
a) . x 3-
X X
AX - XX
:0:P:O-
XX xXe xX
* O *
x x
-

b) tetraédrica, o = 109,5°. Elaboren la justificacion correspondiente.

5. a)COZ ; b) por ejemplo: SO, CSy; ¢) por ejemplo: BrO,, SO2, PO; ; d) por ejemplo:
PBrg, PH3

6. a) NO;; b) [O N O ]
C) Ca(N02)2
7' XX -
a) XX L 1] XX
:0:Br:0:
b) NO; (a=120° c) SeO5 .
Elaboren la justificacion correspondiente.
8. a) xx -
2+ ) XX . (1] . XX )
Ca*2[:0:Br:O:
b) BrO;, geometria piramidal, o menor a 109,5° c) bromato de calcio
9. ¢) CH;0H

10. a) London, b) London, dipolo-dipolo y puente de hidrégeno, c) fuerzas de atraccion
electrostatica entre iones.



3. Fuerzas de atraccion entre particulas y propiedades fisicas de las sustancias

11

12.

13.
14.
15.
16.
17.

18.

. Elaboren las explicaciones correspondientes.
vx 2-

.0:$:0:
b) menor; c) CaSQOs, sulfito de calcio; d) fuerzas de atraccion electrostatica entre iones
a) NClz; b) por ejemplo: CaCl, 6 CasN,; c) BCls
a) I, y CO,; b) NaOH y HCN. Elaboren las justificaciones correspondientes.
Elaboren la justificacion correspondiente.
H,S: - 60,7°C ; Cl,: -34,0°C ; HF: 19,5°C. Elaboren la justificacion correspondiente.
a) El orden es SiH,, PCl3y MgCl,. Elaboren la justificacion correspondiente.
b) Cloruro de magnesio, fundido o en solucion acuosa.

C) S|H4

Elaboren las justificaciones correspondientes.
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4. Magnitudes atomicas y
moleculares

Respuestas

2)

UBA XXI

_moléculas
2magnitid fomos
mols e
cationes s
ivolumen
atomica

macroseopico

tdsdes ~ETNASA

Bloque 1
1. Si:28,1u;Cu:635u
2.

Elemento Masa atémica promedio (u) Masa atémica promedio (g)
Be 9,01u 1,50.10% ¢
C 12,0u 1,99.10% ¢
Fe 55,8u 9,27.10 2% g
Kr 83,8u 1,39.102% ¢
3.
Masa Cantidad de atomos NUumero de atomos
46 g de sodio 2,00 mol Na 1,20.10* atomos
80 g de calcio 2,00 mol Ca 1,20.10% atomos
1 Kg de aluminio 37,0 mol Al 2,23.10%° 4tomos

1 mg de hierro

1,79 10°° mol Fe

1,08.10%° atomos

4. a) 48,5g; b) 2,70.10% atomos; c) 0,449 mol

5.
Nombre y formula de la Masa molecular Masa molecular M
sustancia (u) (9) (g/mol)

diéxido de nitrégeno, NO. 46,0 u 7,64.10% g 46,0 g/mol
acido clérico, HCIOs 845u 1,40.102% ¢ 84,5 g/mol
acido pirofosférico, H4P,07 178 u 2,96.10% g 178 g/mol
propano, CsHs 44,0 u 7,31.10% g 44,0 g/mol
amoniaco, NH3 17,0u 2,82.10%¢g 17,0 g/mol




4. Magnitudes atomicas y moleculares

Masa

Cantidad de moléculas

Numero de moléculas

1 mg de tridxido de azufre

1,25.10° mol SO;

7,53.10'® moléculas

1 Kg de H3PO4

10,2 mol HsPO,

6,14.10%* moléculas

1gde CBr;4

3,02.10° mol CBr,

1,82.10% moléculas

7. 1,18.10%2 moléculas y 1,96.102 mol CsHgO-

8. a)l;b)I;c)C;d)I;e)l. Elaboren las justificaciones correspondientes.

9. ¢
10. a) 0,800 g; b) 3,88 mmol de CisH1502y 2,34.10%* moléculas de CisH1502
11.
Férmula Cantidad de NGmero d C'?nﬁri]daddde NUmero de
de la Masa (g) moléculas mu l,e ol N iigrlosne atomos de
sustancia (mol) oleculas (n?gg ° hidrégeno
HI 7504 0,586 mol 3,53.10% 0,586 mol 3,53.10% 4tomos
moléculas de H
NH; 5109 3,00 mol 1,81.10% 9,00 mol 5,42.10% 4tomos
moléculas de H
C2He 150 ¢ 5,00 mol 3,01.10% 30,0 mol 1,81.10% atomos
moléculas de H
CHCl; 179 ¢ 1,50 mol 9,03.10% 1,50 mol 9,03.10% 4tomos
moléculas de H
H,SO4 245¢ 2,50 mol 1,51.10% 5,00 mol 3,01.10% 4tomos
moléculas de H

12. a)2,50¢g; b) 83,3 mmol de C,Hs; c) 4,01.10% atomos ; d) 4,98.10 %3 g

13. a) 324 g; b) 3,00 mol de N,Os; c¢) 9,03.10%* 4&tomos de O; d) 3,61.10% moléculas de NHs

14. a) 73,0 cm*mol ; b) 119u 6 1,98.10%¢g; c) 5,95.10%% g

15. a) 483 g; b) 28,4 mol de moléculas de HsPOs; ¢) 558 g; d) 2,26.10%* moléculas de H,S;

e) 1,09 mol de moléculas HCIO4

16. a) 126 g/mol; b) 94,5 gy 4,52.10% moléculas; c) 1,68.10% atomos de N; d) 10,0gde C; )
49,8 moles

17. 28,0 gde Ca
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18. a) 4,52.10% moléculas ; b) 2,11.10% dtomosde H ; ¢) 75,09

19. a) 0,231 g de NaF; b)1,83.10*moles de Na* y 1,83.10“*moles de F~; ¢) 3,31.10* iones F~;
d) 1,10.10? iones Na*

20. a) 0,922 g/cm®; b) 85,09 ; c) 4,00 mol

21. a)i)1,00u; ii)51510%g; b) X:PyT: H

22. atomicidad 3; X es Br; Br,Os

23. a) 2; b) 164 g/mol ; c) 10,0 mol de aniones ; d) 14,0u 6 2,33.10%3 g

Bloque 2
1. 701u
2.
Masa Cantidad de atomos nuamero de atomos
120 g de carbono 10,0 mol C 6,02 .10%* 4tomos
160 g de argén 4,00 mol Ar 2,41.10%* 4tomos
1 g de potasio 2,56.102 mol K 1,54.10% atomos

3. 2,66.107g; 0,266 pg (microgramos)

4.
Nombre y formula de la Masa molecular Masa molecular M
sustancia (u) (9) (g/mol)
acido sulfarico, H,SO. 98,0 u 1,63.102%% g 98,0 g/mol
ozono, O3 48,0u 7,97.10%¢g 48,0 g/mol
tetracloruro de carbono, CCl,4 154 u 2,56.10% g 154 g/mol
diéxido de carbono, CO, 44,0u 7,31.10%¢g 44,0 g/mol
sulfuro de hidrégeno, H2S 34,0u 5,65.10% g 34,0 g/mol
5.
Masa Cantidad de moléculas NUmero de moléculas
144 g de pentano (CsH1,) 2,00 mol CsH, 1,20.10* moléculas

230 g de NO; 5,00 mol NO, 3,01.10%* moléculas




4. Magnitudes atomicas y moleculares

1,80 Kg de glucosa (CsH1206) 10,0 mol CsH1206 6,02.10%* moléculas

9.

a)370g ; b)425¢g; ¢) 1,71 Kg; d)500g; €)469¢

a) 1,66 mol ; b) 0,601 mol ; ¢) 4,12.10° mol ; d) 6,89.102mol

a) 10,0 atomos; b) 4,00.10% &tomos; ¢) 3,00.10° a&tomos; d) 2,41.10%* atomos;
e) 1,81.10% atomos.

a) 16,0 u; b) 18,8 mol ; c) 4,52.10% atomos de H

10. d) 2,71.10% atomos totales

11.a) 59,7 gde Cu; b) 2,26.10%* &tomos de O

12. a) 3,01.10% moléculas ; b) 36,0 gde C

13.a) 40,4 cm*/mol ; b) 306 cm®

14.a) 30,0 g de NazSO4y 15,0 g de CaSO4; b) 321 mmol

15. a) 226 g de (COMPLETAR) ; b) 1,57.10% iones K*; c) ii) 1,30 mol de unidades férmula

16. a) 3 atomos de C ; b) 4,11.10% moléculas de (COMPLETAR)
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5. Soluciones

= T::‘sustanclas
componentes:::,

soluci 5"" solvenle

eamsolvente -
=Hzieomposicionss Shidadacs
e ncentracloneumponenms

=ec msmsoluclon—r
i osairacion

Respuestas s elfm&,h}ls;w

moan al

Bloque 1

1. a) soluto: sacarosa y solvente: agua; b) 510 g ; ¢) 1,96 %m/m

2. a) 713g;b) 5,00 %m/m

3. a)1,60%m/V; b) 16,0 gst/Lsc

4. a)msc=104096 1,04 kg ; b)3,85%m/m; c) 1,04 g/mL; d) 4,00 %m/V
5. a)84,0gst; b)58,8(¢st

6. a) 0,500 mol; b) 0,500 M

7. a)Ca(NOs), H,0 _Ca*(aq) +2 NOj (aq)

b) i) 2,44.10° M ; ii) 2,44.10° M ; iii) 4,88.10* M



6. Soluciones

8.
sc Ecuacién de disociacion Molaridad | Molaridad Molaridad [Catién]
uact 1soctact delasc del cation del anién [anién]
a | AgNO; H,0 _Ag'(ag)+ NO; (aq) 1,20 M 1,20M 1,20 M n
b H.O 24 . 0,450 M 0,450 M 0,900 M 1/2
MgCl, "2~ y Mg~ (aq) +2 CI" (aq)
C | NaPO, — 129, 3Nat(aq) + POY (ag) |0.0200M | 00600M | 0,0200 M 3n
H,O

d A|2(SO4)3—2> 2AI3+(aq)+BSOi‘ (aq) 0,500 M 1,00 M 1,50 M 2/3
9. a)0,625mol; b)0,625m
10. a) i) 5,98 %m/m ; ii) 6,36 g ; iii) 0,436 M ; iv) 0,429 m

b) 1,619

¢) 1,31.10% NO,
11. a) i) catién: 0,750 My ani6n: 1,13 M

ii) cation: 4,19 %m/V vy anion: 10,8 % m/V

b) 1,35.10%® SO3 y 9,03.10% Fe*
12. b)<c)<a)<d)
13. 0,500 % m/V y 2,87.10%M
14. 208 mL
15. 0,290 m
16. a) 1,25 g/mL ; b) 359 mL
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17. a) 650 mL ; b)1,24 m; c) 0,717 M ; d) i) agregar soluto; elaboren la justificacion
correspondiente.

18. a) 15,7 M ; b) 3,18 mL ; c) redacten el procedimiento correspondiente.

Bloque 2

1. a)0,0210g621,0mg; b) 7,00.10° g 6 7,00 mg

2. a)36,0mL; b) 16,0 mL

3. aymCu=37,5¢g; nCu=0,591 mol ; b)463¢g

4, a)2,40%m/V ; b)2,33%m/m; c) 2,39 gst/100 g sv

5. 250L

7. a)361mL; b)369 mL

8. a)1,14%m/V ; b) 0,525 %m/V

9. a)0,110 %m/V ; b) 6,11.10° M

10. a) 1,60.10" M ; b) 1,20.10° % m/V ; c) 12,0 ppm

11. a)4,70g; b)600g; c) 13,09

12. a) 2,539 ; b)5,00.10° M



6. Soluciones

13. @) 34,5%m/V ; b)212mL; ¢) 174 g

14. a) 222 mL ; b) 0,300 M

15. a) 5,00.10° M ; b)3,01.10% K*

16. a) solucion C; b) solucion B. Elaboren la justificacion correspondiente.

17. a) (1), menor; b) (C) ; ¢) (C).

18.

Vsc msc | msv m st Cantidad p sc

om/ om/
o | @ | @ | @ | stemoh | @my | %M | %mv oM ofm

Soluto

KCI 569 | 666 | 500 | 166 2,23 1,17 24,9 29,2 391 | 4,46

CeH1,0¢ | 185 | 207 | 186 | 20,7 0,115 1,12 10,0 11,2 | 0,622 | 0,618

HF 865 | 900 | 800 | 99,8 4,99 1,04 111 115 5,77 | 6,24

Cu(NOs), | 278 | 300 | 255 | 45,0 0,240 1,08 15,0 16,2 | 0,863 | 0,941

FeCl; 380 | 500 | 367 | 133 0,819 1,32 26,6 35,0 2,16 | 2,23

K,CO; | 750 | 960 | 753 | 207 1,50 1,28 21,6 27,6 2,00 | 1,99

19. 0,143 M

20. [Cr,02 1= 0,224 M y [Na']=0,448 M

21. 6,00.102 %m/V

22. 250L

23. 800 mL
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24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

110 mL

4,86 % m/Vy0,572 M

a) 7,00.102 M ; b) 9,33.102M

a) 0,424 M ; b) 2,94m ; c) 0,848 M

13,1 mL

a) 29,2 mL ; b) 107 mL

23,3 %m/m

a)248gsv; b)1,01m; c¢) 0,508 %m/V ; d) 2,00 M

a) 0,193 m; b) 350 mL ; c) 0,100 M



